

GNATIUC PAVEL IACOB LA ANIVERSAREA A 70 DE ANI



Pe data de 15 aprilie 2012 domnul Pavel Gnatuic, medicul șef al IMSP Clinica Stomatologică Universitară a USMF „Nicolae Testemițanu“, d.ș.m, Conferențiar Universitar la Catedra de Stomatologie terapeutică a USMF „Nicolae Testemițanu“, a împlinit frumoasa vârstă de 70 de ani.

Învățător, profesor, tutore — toate aceste cuvinte pot fi spuse la adresa domnului Gnatuic, care activează în cadrul USMF „Nicolae Testemițanu“, din a. 1969 până în prezent. Colaboratorii, colegii și pacienții s-au bucurat întotdeauna în cabinetul domnului Gnatuic de atenție și bunăvoință. Pe marginea oricărei întrebări poți neîndoios conta pe consiliere și sprijin.

Gnatuic Pavel s-a născut în a. 1942 în satul Brătușeni, raionul Edineț. Din 1949 până în 1959 a făcut studiile la școala medie din satul său natal. În perioada aa. 1959 — 1962 a continuat studiile la Colegiul Medical din or. Bender.

După ce a absolvit colegiul medical, a făcut serviciul militar în rândurile Armatei Sovietice. În perioada respectivă (1962—1964) a fost de două ori menționat de comandamentul militar pentru salvarea vieții soldaților, cu acordarea concediului extraordinar.

Fiind student la Facultatea de Stomatologie a Institutului de Medicină din Chișinău, actualmente USMF „Nicolae Testemițanu“ (1964 — 1969), a început cariera sa medicală în calitate de felcer la Spitalul de Urgență din mun. Chișinău. Pe parcursul anilor de studii la Institutul de Medicină a participat activ la viața publică a institutului.

În anii 1968—1969 a fost nominalizat cu bursa „Lenin“ pentru performanțele academice excelente și activitatea obștească. În 1969 el a absolvit Facultatea de Stomatologie cu diplomă roșie.

La absolvirea USMF „Nicolae Testemițanu“ în anul 1969, a fost repartizat la Catedra de Fiziologie Normală, unde a activat în calitate de asistent universitar până în anul 1976. Foștii săi colegi de catedră își amintesc mereu cu multă căldură de acest profesor conștiincios, stăruitor, serios.

A apărut cu succes în a. 1974 teza de Doctor în științe medicale.

A fost transferat în calitate de asistent universitar la Catedra de Stomatologie terapeutică în 1976, unde a primit în 1985 titlul de Conferențiar Universitar al Catedrei de Stomatologie terapeutică a USMF „Nicolae Testemițanu“.

În 1996 a fost numit prin concurs în postul de Medic-șef al IMSP Clinica Stomatologică Universitară a USMF „Nicolae Testemițanu“, pe care îl ocupă și astăzi.

Pavel Gnatuic, fiind medic de categorie superioară, s-a remarcat prin calitățile sale de profesionist, compasiune față de bolnavi, autodisciplină și exigență. Sufletist și jovial cu colegii, a reușit să demonstreze calități de lider și de manager iscusit al unei clinici stomatologice moderne.

Sub conducerea lui directă a fost efectuată reparația capitală a edificiului clinicii, reutilarea ei cu aparataj medical performant.

În anii 2007—2010 Clinica Universitară Stomatologică a trecut acreditarea la Consiliul Național de Evaluare și Acreditare în Sănătate, iar în anii 2007—2012 s-a confirmat Autorizația Sanitară de Funcționare la Centrul Municipal de Medicină Preventivă din or. Chișinău.

În instituția clinică, pe care o conduce, se desfășoară permanent studierea noilor tehnici stomatologice avansate, și se implementează tipuri tehnologice superioare de asistență medicală cu profil stomatologic — restaurarea dinților, obturarea canalelor radiculare cu gutapercă, etc.

Toată activitatea sa didactică, științifică și practică este dedicată servirii uneia din importantele specialități stomatologice — Stomatologiei terapeutice.

În plan științific și-a manifestat activ și continuu interesul către diferite domenii ale Stomatologiei terapeutice și PAB, aducând un aport remarcabil în studierea aspectelor etiopatogenetice, clinice și profilactice ale fluoroziei în Republica Moldova. Este unul din autorii principali ai Tehnicii de albire și microabrazare a smalțului în discromii dentare, formulate și definitivate pe parcursul aa.1979—2012. Ideile doctorului conferențiar Pavel Gnatiuc privitor la necesitatea, măsurile și metodele de prevenție a efectelor nocive ale fluorului asupra populației țării noastre au căpătat în ultimii ani un nou avânt, găsindu-și locul firesc în măsurile anti-fluoroză actuale propuse de OMS.

În paralel cu activitatea sa de medic, fiind conferențiar universitar la catedra de Stomatologie terapeutică a USMF „Nicolae Testemițanu“, s-a prezentat întotdeauna drept un lector documentat, metodist talentat și savant competent. Se bucură de mult respect în rândul studenților, rezidenților și corpului didactic.

Este membru al Comisiei de stat de examinare a USMF „Nicolae Testemițanu“.



Concomitent cu activitatea științifică și educațională, precum și practica medicală, D-nul Gnatiuc este angajat și în munca obștească. El este un membru al Comitetului executiv, Consiliul Științific al Facultății de Stomatologie și a Senatului Universității.

În 2007 și 2009 a fost decorat cu diplome de gradul întâi ale Guvernului Republicii Moldova.

Din 2001 este membru al Academiei de Științe din Rusia. În 2002 el a fost premiat cu medalia de argint de către Academia Rusă de Științe Naturale pentru „Dezvoltarea medicinei și Ocrotirii Sănătății“.

Gnatiuc Pavel continuă cu succes activitatea sa științifică și pedagogică, conduce în funcție de medic șef IMSP Clinica Stomatologică Universitară a USMF „Nicolae Testemițanu“.

Dorim D-lui Pavel Iacob Gnatiuc multă sănătate și noi succese în beneficiul specialității noastre!

**Conferențiar universitar, d.ș.m. Alexei Terehov,
Asistent universitar Corneliu Năstase**